

# EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º pleno

AÑO VI.—NÚMERO 2.034

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marques del Río Tesorero, 2  
TELÉFONO NÚMERO 80

MARTES 25 DE AGOSTO DE 1914

## IN MEMORIAM

Conocemos personalmente a Su Santidad el Papa Pio X y al Propósito General de la Compañía de Jesús, Rímo. Pedro Francisco X Werz. Tuvo al inmenso honor y la satisfacción inmensa de ser admitido muchas veces entre las numerosas personas que los visitaban, de escuchar de sus labios amargas palabras de gran piedad y de sabiduría altísima, de recibir su bendición y las caricias de su natural afecto.

El Jefe Supremo de la Iglesia Católica y el General de los Jesuitas acabaron de fallecer con diferencias de pocas horas. El telégrafo con su habitual e implacable lenguaje nos trasmisó casi al mismo tiempo ambas noticias que desgarraron por la enservidad de la pena las fibras más delicadas de nuestra alma de creyentes. La prensa de todos los países han dedicado a la memoria de los ilustres muertos páginas de respetuosa devoción, recuerdos de sincero afecto y de profunda simpatía. La muerte del Papa y del Padre Werz es y será sentido por todos los países, no solo por la altísima representación que ostentaron en el mundo, sino por las raras prendas y virtudes personales con que el Cielo había enriquecido sus almas.

El Papa blanco y el Papa negro han muerto con diferencia de un día. No estamos conformes con la significación de la frase subrayada, frase de concepción subversiva y de procedencia valeriana; la razones como impia y negamos de pie que el valor que han querido darle los sectarios para engañar con palabras de relumbrón al pueblo sencillo y fisi. Nadie, como la Compañía de Jesús ha dado más muestras de afecto, de obediencia y de adhesión a la Sede Apostólica; niugno más devoto del Papa que los Hijos de San Ignacio, que por voto especial se obligan a seguir en todo y sin reservas los mandatos, consejos y ordenanzas del Vicario de Cristo. Con todo, no desconocemos el gran valor de la citada frase entendida rectamente. Grande, colosal es el poder y la inteligencia de la Compañía de Jesús en los destinos del mundo. ¿Para qué ocultarlo si esta es la verdad, y la publicación de esta verdad es el mejor timbre de sus glorias? El poder, la infancia de la Compañía—frase de que tanto abusan (1) los enemigos—as el poder del mérito, la influencia del saber, de la abnegación, del celo, del sacrificio por la mayor gloria de Dios y la salvación de las almas. Tal es la historia de esta institución, la que con otras de la misma especie, nobilísimas todas, constituyen el apoyo y firma sostén del Papado y de la Iglesia de Cristo.

Han muerto el Papa y el General de la Compañía en momentos de angustia, de ansiedad grande para los pueblos; han muerto estos principes de paz y heraldos de la justicia cuando el desorden cuando por todas partes, cuando las naciones se despidazan, una guerra cruel y despiadada y se previenen las otras con saqueo y despotismo inquisitivo para el día de la liquidación...

Adoremos los justos juicios de Dios. Pio X, moribundo ya, concedió, en uno de sus momentos de lucidez, la Bendición Apostólica al Rímo. P. Werz, que expiraba en su lecho de agonía. Fué esta bendición del Papa quizás su bendición posiblemente fué tal vez la última bendición que el Padre amantísimo daba al despedirse de sus hijos de la tierra para valer el cielo; la última bendición (quién sabe!) que el Pontífice Augusto concedió a los pueblos y a las naciones para inspirarles sentimientos de paz y de armonía.

El Papa quería al P. Werz con entrañas de Padre y el P. Werz supo corresponder al Papa hasta el último momento de su vida terrena con apasionamiento de su hija deliciosa.

Eran dos almas del mismo templo; dos espíritus forjados en la misma fragua del amor divino; noble, bondadoso, paternal, el uno; noble también, tierno, paternal y bondadoso el otro; ambos a dos estaban identificados y confundidos ante un amparo ideal hacia el que encaminaron los pasos de toda su vida.

(1) La prensa seca dejó sentir sus odios estos días con ocasión de la muerte de P. Gómez, contra la Compañía de Jesús reproduciendo los sofismas de sus enemigos de antaño.

Humilde era el Papa, profundamente humilde, humildísimo, manifestando no obstante en su porte y en todos sus actos el resplandor de su soberanía, fácil en la concepción de sus vastos planes, ordenado y metódico en el desarrollo de ellos, lógico y constante en mantener las consecuencias deducidas de sus principios o de sus premisas, activo y energético en la aplicación de las leyes, intransigente con el error y con todo lo que llevase mancha de impureza en la doctrina. El Papa era un gran sabio y un gran santo y con esto queda hecha toda su apología. Cuantos ejemplos de sabiduría y de ciencia sobrenatural pediríamos citar. Muchos de estos ejemplos conocen ya nuestros lectores, y bastan ellos para no ser demasiado prolijos.

El P. Werz, era también un gran santo y un gran sabio. Lo conocemos siendo Rector y Profesor de Decretales en la célebre Universidad Gregoriana de Roma, donde brillaron como estrellas de primera magnitud los más famosos Maestros de la Teología. Técnicos españoles como Suárez, Vázquez, etc., y en las aulas y en los claustros de la Universidad siempre vimos al Padre.

Aquel hombre, a cuyas aulas asistían de

todas las naciones sacerdotes y estudiantes por el solo deseo de escuchar las altísimas iluminaciones que ilumian de su prodigioso verbo, aquél hombre, tan sencillo y tan portentoso, era a su vez un niño, niño por la noblesa de su alma, niño por la rectitud de sus intenciones, niño por su gran humildad. Ese examen era muy recto y muy justo pero siempre se manifestaba y hacia las veces de Padre. Cuanas veces hemos visto maravillados y confundidos con los estudiantes escuchando las lecciones del Padre Werz a clarísimos Prelados de la Iglesia que visitaban la Ciudad Eterna y cuantas veces también aclarando preguntas oscuras etc. etc., para que el estudiante no sucumbiera en el examen. Y es sabido que aquel verbo eminentemente estuvo en constante comunicación con los Papas León XIII y Pio X y con los Cardenales de la Iglesia Romana para tratar con ellos los asuntos más ardudos de la Iglesia cuyos estudios se lo había encomendado; e' en público que muchos Prelados de toda la Cristiandad la consultaban sus dudas y igualmente notorio es que perteneció a casi todas las Congregaciones Romanas y en la magna obra de la Codificación del Derecho eclesiástico empeñado por Pio X fué el ilustre Jesuita el alma, el sostén y la vida; finalmente en el Concilio Pio Americano tomó parte muy activa y bien puede decirse que al lado del ilustre Cardenal español Padre Vives, el Cardenal predilecto de Pio X, que cifraba todas sus esperanzas en el Amor al Papa, a la Virgen y a la Eucaristía llevó el P. Werz todo el peso del Concilio.

Werz era un gran santo, no cabe duda era también un gran sabio. Su obra de Derecho eclesiástico, monumento de saber y de doctrina, basta para inmortalizar su nombre; demás creó numerosos estudios, ni preceptista que merezca este nombre que no la posea y la consulta con preferencia a todas las demás de su clase.

E. P. era muy español; muy español era también el P. Werz. Del Papa conservan gratísimos recuerdos las diversas peregrinaciones españolas y sobre todo las Superiores y alumnos del Colegio Español, a quien él es digno conceder, entre otras prerrogativas, el título de Pontificio. Del P. Werz conservan esta misma impresión gratísimas todos los que le conocieron. Aunque además de nacimiento era español no obstante por educación y por afecto. Había estudiado en sus propias fuentes nuestras clásicas de Teología, Derecho Ascético, etc. y era de ver con qué fruición los comentaba. Vino a España para tomar parte en la elección de P. General que tuvo lugar en el Santuario de Loyola, recayendo aquella en el Rvmo. P. Martín, y mucho debieron atraerle los encantos de nuestra señora tierra pues hablaba de ella con el mismo entusiasmo y ternura que de su propia patria, así como Orgán de la Alcaldía.

La que pude sentirse, la que no favorece a ninguna agrupación política, lo que todas las personas imparciales y honestas critican y con razón, es que se tome como pretexto la defensa de los intereses del pueblo para ver si de este modo se consigue de la Alcaldía el que haciendo exactamente igual que hace ahora ocupó esa puesto en épocas anteriores.

Si hubo dudistas de partidos y el partido es una verdadera agrupación, entonces se posterga al que faltara a lo convenido.

Si esto no es lo que se encamina porque ese partido como otros de España no pueden llamarse así por estar disgregados los elementos que los constituyen, aunque aparentemente parezcan a veces otra cosa.

Es posible que ahora hablen los liberales de conciertos de Consumo, cuando con conocimiento de ellos se han venido celebrando desde hace muchos años?

Es posible que los republicanos se dejen llevar por el camino que le indica su leído que sólo busca un fin político?

Si es así no han hablado antes de estas ilegalidades, ¿qué han estado haciendo entonces durante los años que muchos de ellos llevan en el Municipio?

Siete años ha ejercido este elevado cargo. En ellos amplió notablemente el Instituto de la Compañía, fundando nuevas provincias, sobre todo las de México, Canadá, la Nro-Australiana y de California en América, enviando Misiones hasta los más apartados rincones del planeta.

En total fundó cinco nuevas provincias, por lo cual llegaron a veinte y siete, que son las que cuanta hoy la Compañía en todo el orbe. Erigió también muchas casas profesas (entre las que citaremos las de Madrid y Valencia) y numerosos Colegios.

En su día tomó un máximo incremento los miembros espirituales todos en las Residencias, y singularmente se organizaron casas de Ejercicios, para dar a los fieles los de San Ignacio. Procuró con verdadero interés se continuasen escribiendo las historias de la Compañía en las diversas Asistencias comenzadas en tiempo de su predecessor.

Ha muerto a los setenta y dos años, sin enfermedad que preparase el espíritu de sus hijos a tan funesto desenlace. Ha muerto como había vivido, con la muerte de los santos.

EL CORREO DE CADIZ cuya admiración y afecto a todas las Ordenes religiosas es hora en hacer público, una vez más, se asocia al duelo de la inclita Compañía de Jesús, y pide a sus lectores una plegaria por el alma del Ilustre fallecido.

El célebre asunto de Panamá, los estafas de los Humberts, los escándalos de las segundas de Barcelona son para Diario Conservador cosa de poca monta ante lo que ocurre, según él, de unos meses atrás, en el Ayuntamiento de Cádiz.

Es una campaña tan señaladísima, tan personal y tan clara, la que hace dicho diario contra la personalidad que ocupa la Alcaldía, que en lugar de lograr con ella un éxito está obteniendo todo lo contrario al sucesor de La Dínamo y de El Orden.

En vista de que su campaña iba resultando infructuosa, porque así tenía que ser desde los móviles que la impulsaban, se sacó de unos conciertos celebrados por la comisión de Consumo y como resultado de uno de ellos de una cantidad que por hilo dicen que pierde el Ayuntamiento.

Después de sacar a relucir este asunto tiró de la lengua a liberales y republicanos para que estos caigan en la red y favorezcan su campaña que es personalizada contra la persona del Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos.

Que la campaña no es por amor a Cádiz ni para defender los intereses del Municipio no tenemos que decirle, pues eso se sabe en toda la provincia y fuera de ella desde las últimas elecciones, y precisamente por eso es por lo que nosotros intervenimos en este asunto sin que nos molesten las aclaraciones del citado periódico y el que nos llame órgano de la Alcaldía.

La que pude sentirse, la que no favorece a ninguna agrupación política, lo que todas las personas imparciales y honestas critican y con razón, es que se tome como pretexto la defensa de los intereses del pueblo para ver si de este modo se consigue de la Alcaldía el que hace ahora ocupó esa puesto en épocas anteriores.

Si hubo dudistas de partidos y el partido es una verdadera agrupación, entonces se posterga al que faltara a lo convenido.

Si esto no es lo que se encamina porque ese partido como otros de España no pueden llamarse así por estar disgregados los elementos que los constituyen, aunque aparentemente parezcan a veces otra cosa.

Es posible que ahora hablen los liberales de conciertos de Consumo, cuando con conocimiento de ellos se han venido celebrando desde hace muchos años?

Es posible que los republicanos se dejen llevar por el camino que le indica su leído que sólo busca un fin político?

Si es así no han hablado antes de estas ilegalidades, ¿qué han estado haciendo entonces durante los años que muchos de ellos llevan en el Municipio?

Que los conciertos no los autoriza la

ley, lo sabemos hace tiempo, pero también conocemos cómo se gobernan y cómo se entienden muchas leyes, y la prueba de que no será tan pecaminosa esta falta, la tememos en que la Dirección General de Propiedades de la razón al Sr. Martínez en el asunto relacionado con el hilo, y ya la quita el Ayuntamiento.

Sobre el beneficio de los conciertos, que los hay establecidos en muchas capitales de España, ya hablaríamos otro día, pues esto muy mucho al Ayuntamiento y por lo tanto al pueblo.

Que lástima que Diario Conservador no hubiera comprendido, con el empeño que ahora lo hace, campañas moralizadoras en otras épocas y estos concejales no se ocuparan de otras cosas de importancia en vez de hacerlo el juego al periódico que desde hace meses tiene el propósito de molestar al actual Alcalde, valiéndose para ello de cuantos medios se le vengan a la mano, criticando y cesurando hoy todo aquello que en épocas pasadas aplaudía o le debía su asentimiento, no censurando.

Y no es ciertamente el periódico que así se condicione quien más pierda, pues son muchas las personas que creen justamente que Diario Conservador, en esta campaña, no pueda representar a agrupación ninguna, pues como antes decimos es tan siga fija y tan sin razón que se desmorona por su propia base, y esto no lo convierte en un partido serio como aparecía el conservador.

Y no somos nosotros solo; ahí hay periódicos liberales y hasta republicanos que dicen algo análogo.

Para "EL CORREO DE CADIZ"

## El conflicto europeo

Los sucesos de actualidad

«Corre Vargas» publica una entrevista con el general Z, de que se habrán anticipado los lectores de EL CORREO DE CADIZ. Aunque los puntos tratados pertenecen a otra categoría que los de mi artículo «Balance de hechos», producen una verdadera satisfacción ver confirmado por personas de la autoridad del general aludido, mi creencia de que es pura fantasía esa batalla con un frente de no sé cuantos cientos de kilómetros a que se refiere el Ministro de la Guerra de Francia, expandiendo su espíritu por los terrenos de lo sobrenatural, después de haber sufrido en la relación y adorno de una infinitud de sucesos insignificantes.

Por cierto que el general Z. preconizó ya que el objetivo del ejército alemán es París. Nuestros no nos atrevimos a apuntar tan lejos; y nos hicimos quedado prácticamente en Ríma, para seguir deduciéndole con cierta seguridad, según se desarrollen las concepciones estratégicas de los contendientes; pero ya que se trata de profecías, no será inadecuado hacer ver que hemos acertado al anticipar el cerco de Namur. El bombardeo de aquella plaza ha sido principio y los últimos sucesos nos incitan a nuevas reflexiones.

¿Qué sucedió al Ejército francés que hizo acudido en socorro de Bélgica? Se dijo que sus avanzadas hicieron acto de presencia en W.ire, pero después no se supo más. Hay que desachar la idea de que hubiese acudido a reforzar la guarnición de Ambres; su paso por Bruselas sería conocido; y no son hombres los que necesitan aquella Plaza, que hoy alberga a todo el Ejército belga. Solo quedan dos soluciones. O ha retrocedido siendo quizás, al que batío en Dinant, repasando después la frontera de la República, o se ha refugiado en Namur, en donde, si no ha salido a otras horas, se vira aprisionado dando lugar a que se reproduzca el caso de Metz en la otra guerra.

Respecto a Ambres, no creemos probable que los alemanes pierdan tiempo y energía en sitiarlo. Es campo atrincherado que exige grandes sacrificios sin dar frutos tempranos, que es lo que se busca. Queda bien defendida la linea Lieja-Namur con las avances en Bruselas, para preservar a las tropas alemanas de invasión, de los ataques de flanco y amenazas a sus líneas de comunicaciones; pero como cada cual es dueño de pensar como la plaza o convenga, la prensa de Londres dice que el Gobierno belga está

preparando la guerra.

En las calles laterales del citado paseo se colocarán ocho casetas para la venta de helados, dulces, flores, vinos, tabacos, avellanas de los toros, etc., cada género en una caseta. Estas se situarán de manera que ni interpongan el tránsito, ni estorben los paseos.

En cada caseta habrá una de las presidentas de la corrida, con una safora del Patronato y distinguidas señoritas, que harán de vendedoras.

Si tan ventajosa es, no comprendemos los sacrificios humanos que se han hecho para venir a parar en ella.

Prevalemos, también, en nuestro artículo anterior, el avance de las fuerzas alemanas reagrupadas en Luxemburgo, por Montmédy y Longwy. Según las noticias se inició el ataque algo más al Sur, frente a Nancy, lo cual no influye en la finalidad y cabida, en parte, a la atracción ejercida sobre aquellos cuerpos de ejércitos por las incursiones que efectúan las tropas francesas en aquella zona.

Reprodujese en estos días la tema y evolución de Mulhouse donde, como hemos dicho, los alemanes entretenían en combate a importantes contingentes franceses, aunque el crítico de La Correspondencia de España con un optimismo admirable a todas las situaciones, diga que son los franceses los dedicados a distraer fuerzas alemanas, después de haber elevado un cántico encomiático al general Joffre por la próxima invasión y reconquista de toda la Alsacia.

En concreto, seguimos sin poder afirmar nada de operaciones graves, pues ni detalles se tienen del combate, que hace unos días sostuvieron las escuadras combinadas de Francia e Inglaterra contra unos buques austriacos en el mar Adriático. De las noticias que no tienen completa confirmación no es posible hacerse cargo en una crítica profesional sin exponerse a errar en graves errores de apreciación, como tampoco son dignas de mención las informaciones de talistas y las más de las veces difamatorias, con que no invita toda la prensa.

En la frontera rusa sigue sin distinguirse bien lo que ocurre, aunque la toma de M.insk por los alemanes y el avance de los austriacos por la orilla derecha del Vistula hacen percibir una operación combinada de ambos Ejércitos sobre Varsovia, que les dará el dominio de la Polonia rusa, con las consecuencias que el éxito producirá en las imaginaciones de los elementos indecisos de aquella región.

«Corre Vargas» publica una entrevista con el general Z, de que se habrán anticipado los lectores de EL CORREO DE CADIZ. Aunque los puntos tratados pertenecen a otra categoría que los de mi artículo «Balance de hechos», producen una verdadera satisfacción ver confirmado por personas de la autoridad del general aludido, mi creencia de que es pura fantasía esa batalla con un frente de no sé cuantos cientos de kilómetros a que se refiere el Ministro de la Guerra de Francia, expandiendo su espíritu por los terrenos de lo sobrenatural, después de haber sufrido en la relación y adorno de una infinitud de sucesos insignificantes.

Hasta cerca de las ocho han estado ayer tarde en el Parque de Ganivet las señoras de Aramburu (D. José), García Noguera, Rodríguez, Barrios, Marquesa de Salobral, Zilusta, Sra. de Aramburu y los Sres. Fernández Giménez, Martínez de Piñol, Muñoz (D. Enrique) y Ferrer. También estaba el mayordomo de la ciudad señor Leal.

Se convine en cerrar el recinto que forma el paseo de Palmeras y jardín que rodea el teatro.

Todo el paseo lucirá alumbrado exterior, dicir de gas y focos eléctricos.

Cerrando el frente del paseo de palmeras, se colocará la

Las gradas del teatro desaparecerán bajo palmeras artificiales confeccionadas al efecto y convenientemente distribuidas en ellas.

También se habrá ayer tarde de las presidencias y solo faltaba tener el consentimiento de dos o tres; varias de las señoritas presentes salieron del Parque para casa de dichas señoritas, con objeto de obtener ese consentimiento y dejar designada hoy la presidencia de honor.

Está la formarán nueva señoritas; una de ellas, linda joven, niña tío, será la encargada de entregar la llave del toril.

Tanto los regalos para la Kermesse y positiva, c. m. los encargos de localidades deben enviarse al Gobierno civil.

Los señores que tengan preferencia por alguna localidad deben acreditarse a encargárla antes de que sean puestas a la venta.

El primer dinero que ha ingresado para la corrida ha sido el importe del palco del Sr. Gobernador, que además de enviar el dinero ha devuelto dicha localidad para que pueda ser vendida de nuevo, conducta que seguramente entendido será seguida por otras personalidades.

Las señoritas se mostraban ayer tarde muy animadas y esperanzadas en el éxito del festival, habiendo tenido ocasión de oír frases muy halagüeñas dirigidas por el Sr. Gobernador, en elogio de sus iniciativas y ofreciéndole secundar todos sus trabajos por ser la mejor manera de demostrarle lo que el pueblo de Cádiz agradece su actitud a favor de la Beneficencia.

## El pueblo inglés contra la guerra

*The Times* del 1º de Agosto contiene un artículo de protesta de sabios ingleses sobre una guerra de Inglaterra contra Alemania, diciendo que han mirado a Alemania siempre como a asociación cultísimas, que ha marchado a la cabeza de todas en artes y ciencias. Que los ingleses han aprendido siempre de los sabios alemanes y que aún continúan aprendiendo.

Una guerra de Inglaterra contra Alemania en favor de Rusia y Servia es un pecado de la civilización (*will be a sin against civilization*). Esta protesta está firmada por el profesor Braxton de la Universidad de Cambridge, por el profesor Barkitt, de Cambridge, Estlin Gardner, de Oxford, F. J. Jackson de Oxford, por el rector Lalimer Jackson, profesor Kirssopp Laka, profesor Ramsey de Abardeen, profesor Seckie de Oxford, J. J. Thackeray de Cambridge.

También se han repartido millones de sello contra la guerra. Los taxistas de Londres llevan carteles «We want no war with Germany» (no queremos guerra contra Alemania) explicando además detalladamente los graves perjuicios de una guerra contra Alemania, que es hasta más que una guerra contra la civilización.

Estas líneas publicadas en *The Times* se las ofrecemos a *El Reformista*.

Parece que los ingleses también reconocen que en Alemania hay algo que vale mucho, ya no somos nosotros solos los obsecratistas españoles, los que así pensamos.

*El Reformista* tendrá ahora que llamar brutos a los ingleses ya que esa es la palabra que él usó para aquellos que habían bien de Alemania.

Como se relata en todas las personas cuyos nombres quedan consignados más arriba, si leyeras las bocinas de los amigos de D. Maquideas!

Recibida mi amigo y paisano don Juan Vela con motivo de haber dado a luz su esposa, un niño en Buenos Aires.

Celebran hoy sus días los señores don Luis Gómez Aramburu, don Luis Burgos, don Luis Morales Cabe, don Luis Duarte y Lezcano, don Luis Aubray, don Luis Merle, don Luis Rousselot, don Luis Pérez, don Luis Argüello, don Luis Huertas, don Luis Díaz Baralt, don Luis Moreno, don Luis Monasterio, don Luis de la Torre, don Luis Arendt, don Luis Traba, don Luis González Bustos.

Les deseamos felicidades.

## NOTAS DEL PUERTO

### Las carreras de cintas

No puede formarse idea de lo animado que resultó el festival ciclista celebrado en la tarde de ayer.

A consecuencia del fuerte viento levante que reinaba se celebraron en el paseo de la Victoria en vez de en la playa de la Puntilla, como estaba anunciado.

Todas las sillas colocadas a ambos lados del paseo se vieron pronto ocupadas por distinguidas familias que se congregaron en dicho sitio para presenciar la fiesta.

Esta dio principio a las seis de la tarde dando el siguiente resultado:

El corredor don José M. Pernía, alcanzó 7 cintas, ganando por tanto la artística copa de plata regalo del Exmo. Ayuntamiento, por lo que fue muy aplaudido y felicitado.

D. Manuel Murciano consiguió 5 cintas. D. Jesús Molleda, 3; don Luis Pérez Pastor, 3; don Agustín Flores, 3; don Justo Espinosa, don Juan Díaz, 3; don Francisco Obregón, 3; don Juan González, 2; don Manuel Torrent, 2; don Manuel Tosar, 2 y don José Luis Benjumeda, 1.

Terminado el festival se trasladaron los corredores al local social del «Club Ciclista Portuense», donde el ganador de la copa la llenó de la selecta manzanilla «La Palma» de los señores hijos de Jiménez Varela, brindándose por la prosperidad de la Sociedad y haciendo votos por la unión de los aficionados a este deporte.

Se prolongó mucho rato la reunión de la que quedaron todos satisfechos.

Mi enhorabuena al Sr. Pernía y a los Sres. organizadores de la fiesta, por el brillante éxito con que la han celebrado.

**Atajo de San José**

Regalos para la tumba de la Victoria.

(Continuación)

D. José Luis de la Cuesta y Sra., una vejez completa y una figura.

D. Ramón Varela Campos y Sra., un estuche de eucaliptos.

D. José M. Heredia Ferrer e hija, un maestro.

D. José Martínez Ollón y Sra., una figura con aparato eléctrico.

D. Mariano Gutiérrez y Sra., dos sombrillas.

D. Manuel Gasteiz y Sra., un aparato eléctrico con figura.

D. Teresa Fernández, un joyero de cristal. La niña María Teresa Rodríguez, dos botellas de vino.

La niña María Luisa Rodríguez, un bebé.

D. Manuel García Ruiz, un reloj de mesa con flores.

D. Manuel Pérez y Sra., una figura.

D. Camilo Sánchez y Sra., una figura con espejo.

D. Joaquín Ruiz y Sra., una caprichosa figura con aparato eléctrico.

D. Emilio Lorite Carrillo, dos cuadros y dos ejemplares pisapapeles.

D. Tomás Ibarra, nueve cuadros (vistas de Sevilla).

Sra. Elisa Ibarra Osborne, un par de figuras de bronce dorado y piedras.

D. María de los Angeles de la Herrán viuda de García Ligón, una biscochera y tres abanicos.

(Continuación.)

**Enhorabuena**

Recibida mi amigo y paisano don Juan Vela con motivo de haber dado a luz su esposa, un niño en Buenos Aires.

**Efusos**

La bella y simpática Sra. Luz Echevarría, ha contraído matrimonio esta mañana en la parroquia de San Joaquín, con un próximo parente que recientemente ha llegado de México.

Les dejo felicidades.

**Animación**

Se nota ayer extraordinaria animación en el Puerto.

A la hora de la marea presentaba la playa precioso aspecto. Hran innumerables los forasteros que de Jerez vinieron a pasar el día en la playa.

La banda de Pavía interpretó su abonado programa de 6 a 8, siendo grande el movimiento desarruajes.

Por la noche en la Victoria hubo muchísimo público durante la animación hasta muy entrada la noche. El cine también se vió muy favorecido en todas las secciones.

**Colonia hospitiana**

En el tren de la costa llegaron ayer a ésta en la tarde de ayer los 50 niños de la colonia hospitalaria de Sevilla, que vienen a veranear en nuestra playa.

Los recibió en la estación del ferrocarril la banda de música municipal y numeroso público.

**Programas**

He aquí los que ha de interpretar mañana martes la banda de Pavía.

1.º «Le Voltigen», (pasodoble).—G. Pérez.

2.º «Soy bonita», (polca).—Pérez.

3.º «Canto de primavera», (fantasia).—P. Luna.

4.º «Labios de rosa», (vals).—Pérez.

5.º «El Piélagos», (pasodoble).—Zamorano.

En la Victoria de 9'30 a 11'30:

1.º «El mayor», (pasodoble).—Allier.

2.º Danza negra.—Ascher.

3.º Peer Gynt, 2.ª Suite. (A) «El llanto del amante»; (B) Danza árabe; (C) «Vuelta al hogar»

de Peer Gynt, tarde tempestuosa en la costa; (D) Canto de salvajes.—K. Grieg.

4.º Himno a la Exposición de Valencia.—Serrano.

5.º «L'Entrá de la Murta», (pasodoble).—Giner.

**El Correspondiente**

24-8-1914.

**Las subsistencias**

**Medios para abaratar las subsistencias**

**Serie de artículos de colaboración especial para EL CORREO DE CÁDIZ.**

**VIII**

**Seguramente querréis, oh mis cariñosos lectores, que este mi octavo artículo de la serie que publicará EL CORREO DE CÁDIZ trate de otra cosa que no sea pesadas.**

**Como siempre que al público le gusta el humor de dirigirme mi deseo es ser agradable, pero ahora como siempre sacrificio mi deseo ante la verdad, y la verdad es que sea lo que queda por decir algo referente al pesado que se come en Cádiz, y aún corriendo el peligro de ser cesado, pero tratando de salvarlo, recurriendo a vuestra bondad, os ruego que me sigáis leyendo. Seré breves.**

**Las freidurias de pescado requieren que con la mayor urgencia sean higienizadas; el procedimiento para freír las sardinas, el atún y las caballas es sencillo a los más rudimentarios principios de higiene y de limpieza...**

**... He prometido ser breve y hago alto en mis apercibimientos sobre las faltas que pudiera cometer referente a las freidurias...**

**Pero al terminar no cometeré seguramente el olvido de dejar de consignar que el honorable Sr. Dr. Gómez Plana, sabio higienista y luchador tenaz para el abaratamiento de las subsistencias, varias veces, muchas, unas en la Comisión mixta y otras en sus escritos al público, ha llamado la atención a las autoridades sobre el estado de las freidurias y otras ha propuesto acertadas medidas... que no se han realizado.**

**Y como solo de pescado no vivimos, hablaremos de lo que comemos de vivos,**

**La carne**

**Ocurre en Cádiz con la carne lo que con los faraoníos; hay carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**Muchos Sres. Alcaldes, ante las constantes quejas del vecindario unas veces y otras cuando han anulado los industriales carníceros alza en el precio de la carne han convocado una reunión de esos industriales en su despacho y... como siempre ocurre, la carne ha continuado al mismo precio que estaba, sin perjuicio de que una hábil información periodística haya tratado de demostrar los esfuerzos de la autoridad por resolver el problema y la buena voluntad de los industriales y pidiéndole a Pilatos, todos se han lavado las manos y el reo que ha sido el Bien Público ha continuado sujeto a las exigencias de los escudaderos.**

**La carne ha sido cara siempre en Cádiz, al extremo que, hallándose en 2.º regazo en una reunión, hubo de decir el precio que aquí costaba un kilo de carne sin hueso y todavía recuerdo que durante meses enteros se estuvo refiriendo en la casa de huéspedes como modelo de endaluzada.**

**Si llegó por mi desgracia a decir también que había carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**La carne ha sido cara siempre en Cádiz, al extremo que, hallándose en 2.º regazo en una reunión, hubo de decir el precio que aquí costaba un kilo de carne sin hueso y todavía recuerdo que durante meses enteros se estuvo refiriendo en la casa de huéspedes como modelo de endaluzada.**

**Si llegó por mi desgracia a decir también que había carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**La carne ha sido cara siempre en Cádiz, al extremo que, hallándose en 2.º regazo en una reunión, hubo de decir el precio que aquí costaba un kilo de carne sin hueso y todavía recuerdo que durante meses enteros se estuvo refiriendo en la casa de huéspedes como modelo de endaluzada.**

**Si llegó por mi desgracia a decir también que había carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**La carne ha sido cara siempre en Cádiz, al extremo que, hallándose en 2.º regazo en una reunión, hubo de decir el precio que aquí costaba un kilo de carne sin hueso y todavía recuerdo que durante meses enteros se estuvo refiriendo en la casa de huéspedes como modelo de endaluzada.**

**Si llegó por mi desgracia a decir también que había carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**La carne ha sido cara siempre en Cádiz, al extremo que, hallándose en 2.º regazo en una reunión, hubo de decir el precio que aquí costaba un kilo de carne sin hueso y todavía recuerdo que durante meses enteros se estuvo refiriendo en la casa de huéspedes como modelo de endaluzada.**

**Si llegó por mi desgracia a decir también que había carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**La carne ha sido cara siempre en Cádiz, al extremo que, hallándose en 2.º regazo en una reunión, hubo de decir el precio que aquí costaba un kilo de carne sin hueso y todavía recuerdo que durante meses enteros se estuvo refiriendo en la casa de huéspedes como modelo de endaluzada.**

**Si llegó por mi desgracia a decir también que había carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**La carne ha sido cara siempre en Cádiz, al extremo que, hallándose en 2.º regazo en una reunión, hubo de decir el precio que aquí costaba un kilo de carne sin hueso y todavía recuerdo que durante meses enteros se estuvo refiriendo en la casa de huéspedes como modelo de endaluzada.**

**Si llegó por mi desgracia a decir también que había carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**La carne ha sido cara siempre en Cádiz, al extremo que, hallándose en 2.º regazo en una reunión, hubo de decir el precio que aquí costaba un kilo de carne sin hueso y todavía recuerdo que durante meses enteros se estuvo refiriendo en la casa de huéspedes como modelo de endaluzada.**

**Si llegó por mi desgracia a decir también que había carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**La carne ha sido cara siempre en Cádiz, al extremo que, hallándose en 2.º regazo en una reunión, hubo de decir el precio que aquí costaba un kilo de carne sin hueso y todavía recuerdo que durante meses enteros se estuvo refiriendo en la casa de huéspedes como modelo de endaluzada.**

**Si llegó por mi desgracia a decir también que había carne de primera, de segunda y de tercera... sin contar el hueso, los pellejos y los pitracos.**

**La carne ha sido cara siempre**

## GUIA DEL LECTOR

### DATOS ASTRONÓMICOS

DÍA, DIA 25

Sale el sol a las 5:50.

Poniente a las 7:30.

Sale la luna a las 10:20.

Poniente a las 9:00.

MAREAS DÍA, DIA 25

Pleamar a las 4:56 de la madrugada.

Bajamar a las 11:15 de la mañana.

Pleamar a las 5:15 de la tarde.

Bajamar a las 11:35 de la noche.

Vapores al Puerto de Santa María

EL DÍA 25

Salidas del P. Real Salidas de Cádiz

7:30 de la mañana. 12:15 de la tarde.

1:15 de la tarde. 2:30 de la tarde.

3:45 de la tarde. 5:00 de la id.

4:45 de la tarde. 6:00 de la id.

5:45 de la noche. 7:00 de la man.

8:15 de la id. 1:00 de la tarde.

2:45 de la tarde. 4:00 de la id.

SERVICIO ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL

Salidas de P. Real Salidas de Cádiz

8:00 de la mañana. 10:00 de la man.

11:30 de la idem. 2:00 de la tarde.

NOTAS DE OFICINAS

Ayuntamiento: Secretaría, de 12 a 18.

Diputación de 12 a 16.

Catedral: De 10 a 18.

Banco de Cartagena (Plaza de la Constitución).—De 10 a 15.

Banco de España (calle Antonio López).—De 9 a 13 en verano y de 11 a 15 en invierno.

Capitalista del Puerto: Muelle.—De 10 a 12.

Contratista de las Obras del puerto

Buenos Aires 20).—De 9 a 1 y de 3 a 5  
Diputación Provincial (Casa Aduana  
—De 12 a 16.  
Jefatura de Obras públicas (Sagasta  
23).—De 11 a 16.  
Obispado (Secretaría), (Plaza Fray Fé.  
13) de 11 a 16.  
Provisorio (Plaza Fray Félix).—De  
12 a 14.  
Registro de la Propiedad (Antonio López).—  
De 9 a 16.  
Dirección de Sanidad Marítima (Muñoz).—  
De 10 a 16.  
Junta de Obras del Puerto (Isabel la Católica).—  
De 10 a 12 y de 15 a 18.  
Oficinas administrativas: de 10 a 17.  
Oficinas (Central: Isaac Peral 17).—  
De 9 a 16.  
Gobernación Militar (Paseo Duque de Méjico).—  
De 9 a 16.  
Parroquias (Archivos).—De 11 a 18.  
Juzgado de Instrucción (San Francisco).—  
De 10 a 12 y de 15 a 18.  
Cedulas personales (Casa Capitular).—  
De 11 a 16.  
Compt. Arrendataria de Tabacos.  
Rubio y Diaz 1.—De 9 a 14.  
Comisión Mixta de Recaudación.—  
De 8 a 18.  
Delegación Hacienda (Aduana).—  
De 9 a 14.  
Giro Mútuo (Rubio y Diaz 1).—De 12 a 18.

Juzgados Municipales, San Francisco  
—Distrito de San Antonio: de 11 a 13 y  
de 15 a 18.—Distrito de Santa Cruz: de  
10 a 12 y de 15 a 18.

Gobernación Civil (Casa Aduana).—De 11 a 16.

GOBIERNO Valores declarados y certificados: De  
10 a 12, de 12:30 a 14:30 y de 15:30 a 17.

Llista de Correos: De 9 a 17 y de 21 a 22.

Redacciones: De 9 a 11.

Apartado: Dos horas después de la  
llegada del correo.

buques mercantes rusos y otros dos ho-

landeses.

## EN BÉLGICA

### Disposiciones

El general alemán que manda las fuerzas en Bélgica ha garantizado las vidas y haciendas, siempre que no sean atacadas las tropas alemanas que guardan las plazas ocupadas.

### Pago en metálico

Los alemanes en Bruselas pagan en metálico todas las compras que hacen.

### Comunicaciones

Han sido restablecidas casi todas las comunicaciones telegráficas, telefónicas y ferroviarias hasta Lieja.

### Tranquilidad

Dicen de París que después de haberse apoderado los alemanes de Bruselas reina tranquilidad en la población.

Los alemanes se inciaron en las oficinas de correos de veinte millones de francos.

Los regimientos alemanes pasan militares por la ciudad, tocando las campanas.

### Tranvías

La línea de tranvía de Grevevembreg ha sido destruida por negarse el director de la empresa a entregarla a los alemanes.

### Aeroplanos

Muchos aeroplanos vuelan reconociendo la ciudad.

### La gran batalla

Continúa la gran batalla comenzada ayer a la crista de Sambre.

El centro de Charleroy tomado por los alemanes ha sido recuperado por los franceses.

Desde la frontera se oye un violentísimo cañoneo.

Los trenes del Norte no pasan de Lille y Mauberge.

Los alemanes tratan de forzar el paso del río Sambre.

Los franceses se concentran para la defensiva.

### Destrozados

Dicen de San Petersburgo que nueve escuadrones rusos en Ploshus destrozaron a los austriacos, cogieron 160 prisioneros y dos baterías.

Con testación desfavorable

WASHINGTON. El Gobierno francés ha contestado desfavorablemente a la solicitud de los Estados Unidos de que se repatriaran los súbditos americanos en vapores beligerantes con bandera americana.

Inglaterra no ha hecho objeción porque sus buques mercantes se hallan abandonados en los Estados Unidos y llevan tripulantes yankees.

### Por los aires

PARIS: Dicen de Ámsterdam que un dirigible alemán se elevó en la frontera alemana, siguiendo el curso del Rhin.

Llegó hasta la frontera holandesa.

Llevaba un potente reflector y los canones holandeses le dispararon, obligándole a internarse en la frontera alemana.

### Fugitivos

Llegan numerosos trenes abarrotrados por las personas que huyen del teatro de la guerra.

En Londres corren rumores de que un crucero alemán ha destruido a dos buques mercantes ingleses.

Una mina flotante ha destruido a dos

## MADRID

### El Cónclave

Se reciben noticias de Roma anuncian- do que el Cónclave no se reunirá hasta el 2 de Septiembre para facilitar el viaje de los Cardenales.

### Fijación del cambio

El ministerio de la Gobernación ha dicho que en la reunión celebrada en Barcelona, presidida por Andrade, se acordó la fijación del cambio.

El Gobierno muestra muy satisfecho del resultado de esta reunión.

### Lerroux

Sánchez Guerra dijo que la había visitado Lerroux, interesándose su apoyo para solucionar la situación actual en Barcelona.

### Los mauristas

Ha dejado de publicarse en la Cornisa un semanario maurista.

Alega que en la actualidad no puede combatir al Gobierno.

Promete volver muy pronto a la luz pública.

### Funerales

Dicen de Sevilla que se han celebrado solemnes funerales por S. S. Pío X.

Asistieron todas las autoridades, el Ayuntamiento, Diputación, clero y comisiones y una multitud de público.

Ofició el Sr. Almaraz; si Sr. Roca Ponson pronunció una grandiosa oración fúnebre.

### Pésame

En Córdoba se renovió el Ayuntamiento pronunciando el Alcalde un discurso necrológico de Su Santidad.

Se acordó que una comisión de concejales visitaran al Prelado para darle el pésame.

### Crimen

En Alcaracejo, Antonio Padilla mató al guardia R. Fiel González, por llamarle la atención, a causa de haber promovido un fuerte escándalo.

### El rey

A las cinco de la tarde marchó el rey a Aranjuez en automóvil.

### Colonización

El Mundo publica unas declaraciones de París.

Este afirma que la solución de la crisis actual del trabajo podría remediar con la colonización de Marruecos.

Anade que la colonización de grandes territorios pacificados en Marruecos, sería el factor más importante para solucionar la crisis del trabajo.

### Más funerales

En Bilbao, en la Basílica de Begoña se celebraron funerales por el Pontífice.

Asistió el Ayuntamiento bajo masas.

Mañana se celebrarán en Bilbao en la basílica de Santiago.

Presidirán el Arcipreste, Gobernador, Alcalde y demás autoridades.

Además se celebrará por la Adracción Nocturna una Vigilia extraordinaria.

Acercada de la guerra

### Declaraciones importantes

Dicen de Coruña que El Eco de Galicia publicará mañana unas declaraciones de Llorans, sobre la guerra.

Pondera la superioridad de la artillería francesa sobre la alemana (1).

En cambio dice que el fusil Lebel es mucho peor que el Mauser.

La instrucción de los soldados franceses dice que es muy deficiente, contrastando con la gran disciplina e instrucción de los alemanes.

Del ejército austriaco dice que carece de resistencia para obtener victorias.

Hablando del ejército ruso dice que tiene los mejores soldados del mundo, pero le faltan generales.

Al hablar de Inglaterra dice que es dueña de los mares por la superioridad del número, pero en igualdad de circunstancias no superaría nunca a Alemania.

Cree posible que en un caso de nieblas tan frecuentes en el mar del Norte un golpe de audacia de la escuadra alemana, destruirá a Inglaterra.

Con respecto a la neutralidad de España estima que no debemos salir de ella, pero si aumentar las garniciones en Canarias y Baleares, aprovisionándolas como si tuvieran que sostener un largo bloqueo.

Cree que en caso de alargarse la guerra intervendrían en favor de Alemania, Grecia y Turquía.

Termina afirmando que conoce bien el teatro de la guerra, por haberlo recorrido en unión de D. Jaime de Borbón.

## AGUSTIN LOBATON ABOGADO

Buñuel, 2.º del Castillo 26.

Consultas de 2 a 5.

## CONSIDERACIONES - TRÁSILLOS - EXPERIENCIA - ADUANAS

## DETALMENOS Y SEGUROS

## AZOPARDO & COMP.

Servicio de buques y dependencias en astilleros y Partides

Cementos Portland alemanes marca LA CABRA

Cal hidráulica de Zumaya

Escriptorio: ISAAC PERAL NÚMERO 3

Telegramas: AZOPARDO

## LA URBANA

ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS

MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

## Contra el Incendio, el Rayo, la Dinamita, EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

ASEGURA FINCAS, COSECHAS, MERCANCIAS, MOBILIARIOS, TALLERES, &c. &c.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA

Director en la Provincia, Costa, Cádiz y Tarifa.

MINA, 9.—CÁDIZ

## AGUA AMERICANA GRAN INVENTO CUBANO

**SERVICIOS  
DE LA  
COMPAÑIA TRASATLANTICA  
DE BARCELONA**

AGOSTO, DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El dia 4 de Agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

**INFANTA ISABEL DE BORBON**  
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA BRASIL-PLATA.—El dia 16 de Agosto saldrá de Bilbao, el mismo dia de Santander, el 18 de Gijón (indefinitiva), el mismo dia de Gerona, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

**LEON XIII**directamente para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
En el caso en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor saldría de ese puerto el 21 y de Cádiz el 25.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (servicio del Mediterráneo).—El dia 25 de Agosto saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 20 de Cádiz, el vapor

**MONTEVIDEO**

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBA Y MEXICO (servicio del Norte de España).—El 16 de Agosto saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Gerona, el vapor

**ALFONSO XIII**

directamente para Habana, Veracruz y Tampa. Admiten pasaje y carga para Castilla y León, con trasbordo en Habana al vapor de la linea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para cigarrillos de lujo.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 8 de Agosto saldrá de Liverpool y el 19 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

**FERNANDO POO**

directamente para Estrecho, Perú, Ecuador, Iquique, Colombia, Singapur, Malasia, Indonesia, por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Bandar, China, Japón y Australia.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 de Agosto saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

**ANTONIO LOPEZ**

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico (Santo Domingo), Habana, Puerto Lízón, Osice, etc. etc. saliendo los vapores el 12 de cada mes, para Barbados, Curazao, Puerto Cabello y La Guaya, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampa, con trasbordo en Habana. Combinan por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para estos puertos admiten pasaje y carga, sea billetes y mercancías directas. También admiten carga para Maracaibo, Cartagena, Curaçao, Surinam y Tríinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINOS POO.—El dia 2 de Julio saldrá de Barcelona vapor

**M. L. VILLAVERDE**

en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y llegada a Manila.

Regresos de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Pt. Blanca indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a precios la Compañía da alquiler muy económico y trato amable, como ha resultado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para cigarrillos de lujo. Rebajas para pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expeditan pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por cigarrillos de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueda interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTADORES: Estos vapores en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 a 50% en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunidades Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La decisión que de estos servicios tiene esta Compañía, es encargarse de trabajar en Ultramar los mercantiles que sean entregados y de la selección de los artículos cuya venta, como essaye, deba hacer los exportadores.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

**VAPORES DE IBARRA Y C. S. SA. SEVILLA**

Salidas del puerto de Cádiz

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Sanxenxo, Pontevedra, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga y todo correo para Nantes, Brest, Bélgica, Ámsterdam y Rotterdam.

**LOS LUNES Y VIERNES, A LAS 16**

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Cetina y Málaga.

**LOS MIERCOLES A LAS 18**

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón.

A bordo 0001 LOS JUEVES A LAS 18

Arribita carga y pasajeros.—Consignatarios: JUAN JOSE RA. VINA, Boato Diego de Cádiz 12.—Cádiz

Casa de Desamparados de Alcoy

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de piedra, baños medicinales, duchas continuas y alteradas, saunas, vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de noche a doce lecho, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se alojan actualmente 126 pobres.

Casa de Desamparados de Alcoy

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de piedra, baños medicinales, duchas continuas y alteradas, sauna, vapor, etc., etc.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: al mes, Pt. 100.—Anual, 1000.—

Peninsular, Trimestre adelantado, 500.—

Extranjero. Trimestre adelantado, Frances, sol. 100.—

El Correo de Cádiz

Molinetas, Aluminio y Plata

Marcos del Real Tesoro, etc.

Se admite REQUERIMIENTO DE SUSCRIPCION Y ANIVERSARIO, hasta las 4'30 de la tarde para ediciones de 12 de

y hasta las 4'30 de la tarde para la edición de la mañana,

y para el resto de la tarde para la edición de la noche.

Al detalle, principales ultramarinas.

Paseos, Paseos, Paseos

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'00

25'0